

普宁市人民政府防汛防旱防风指挥部办公室

普宁市防汛防旱防风指挥部办公室关于做好台风“杨柳”防御工作的通知

各乡镇人民政府、农场、街道办事处，市三防指挥部各成员单位：

据气象部门监测预报，今年第 11 号台风“杨柳”（强热带风暴级）于 8 月 5 日 05 时在西北太平洋洋面上生成。11 日 20 时其中心位于台湾省台东市东偏南方向约 1030 公里的西北太平洋洋面上（距离普宁 1548 公里）。预计“杨柳”将以 25~30 公里的时速向偏西方向移动，强度逐渐增强，将于 13 日白天在台湾东部沿海登陆（台风或强台风级），13 日夜间至 14 日早晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆（强热带风暴级）。预计，12-13 日受副高边缘影响，天气炎热，间中有雷阵雨；13 日夜间-14 日受台风“杨柳”环流影响，我市有明显风雨，平均雨量 50~60 毫米，小时最大雨量 50~70 毫米，15 日起降水明显减弱。13 日夜间-14 日，我市阵风逐渐加大到 6~7 级。

为贯彻落实省委、省政府和省防总，揭阳市委、市政府和市防指，以及市委、市政府工作部署，切实做好台风防御工作，现将有关事项通知如下：

一、要提高政治站位。各地各部门要始终坚持人民至上、生

命至上，牢固树立底线思维，极限思维，坚决克服麻痹松懈思想，扎实做好台风防御各项工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。要按照“一刻不放松、一点不马虎、一丝不懈怠”的要求，坚持“宁可防其大、不可疏其小，宁可备而无汛、不可汛而无备”，及早、细致、充分准备，扎实做好防汛防风各项工作。

二、要加强监测预报预警。应急、气象、水利、自然资源等部门要24小时紧盯台风发展变化，滚动发布预报结论，加强风情雨情水情预报，及时发布台风预警信息。市三防办要加强会商研判，强化气象预警信号与响应措施联动，确保“强预警、强联动、强响应”，特别是针对突发极端降雨，要第一时间向基层三防责任人发布临灾预警，为基层组织防御争取时间。及时发布预警信息，为防御工作提供科学依据。

三、要落实各项防范措施。各地各相关部门要按照各自职责，抓实抓细本辖区、行业隐患排查整治到位。立足防强风、防大汛、抗大灾，提前组织对陆上防风隐患、水利工程、在建工程、削坡建房等山洪地质灾害隐患点、中小河流、城市易涝点等防风防汛隐患开展滚动排查、形成台账、逐一整治，把防御工作挺在前、隐患排查做在前。特别是中小河流、中小型水库和山洪地质灾害隐患点，以及前期损毁的重要设施，要落实专人巡查检查抢修。紧盯城乡内涝风险，提前疏浚排水管网，安排排涝设备。旅游景区、游乐场、网红打卡点等场所，必要时坚决关停封闭。

四、要加强值班值守工作。各地各部门要严格落实 24 小时值班值守和领导带班制度，加强强降雨期间备勤值守，及时准确报告灾情、险情信息。要加强基层防汛抢险人员安全防护，在巡查值守、抢险救援等工作中落实安全防护措施，确保基层干部和抢险救援人员自身安全。各地各有关部门要树牢责任意识、首报意识、效率意识，如遇有突发情况应快速有效处置，并及时将相关信息报送至市三防办（值班电话：2222583，传真：2246109）。

普宁市防汛防旱防风指挥部办公室

2025 年 8 月 11 日

抄报：林朝阳、张秋城同志。

抄送：市委办公室、市政府办公室。

普宁市防汛防旱防风指挥部办公室

2025 年 8 月 11 日印发
